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Náčelní Junáka Vlasta Koseová

Dne 29» září, 35 let po A.B. Svojsikovi, odešla dlouholetá 
náčelní dívčího kmene Vlasta Koseová - Stěpánová.

Patřila mezi t.zv. 'praskautky 'protože skautovala ještě před 
první válkou a vedla v Praze dívčí oddíl za války. Byla jedna ze 
skupiny skautek, které u nás začínaly a vedly dívčí skauting po 
léta. Studovala v Praze na Universitě a později po válce na Vassar 
College v New Yorku kde graduovala v r 1922. «Její znalost frančtiny 
a angličtiny jí otevřela pohled do světa a léta ztrávila jeko člen 
zahraničního odboru a jako naše záhraniční zpravodajka. Později 
byla také členem World Committe, kde si získala mnoho dobrých přátel 
které ji dobře pamatují ještě dnes.

Po Emilii Milčicové, která byla první náčelní Svazu Junáků 
Skautů,převzala Vlasta pozdě jij její funkci ještě před r. 1938 a 
zůstala náčelní až do třetího rozpuštění Junáka.

Tehdy po válce se vynořil problém,jak upravit výchovu děvčat- 
skautek, abychom z děvčat nevychovávali mužatky, když celá školní 
výchova byla stejné jako pro chlapce. Proto, když chlapecký kmen 
odstranil staré zkoušky a nahradil je čtyřmi stupni, děvčata tehdy 
zůstala u druhotřídky a prvotřídky a zavedla nové odborky čistě dív­
čí .

Vlasta ovládala francouzštinu, němčinu i angličtinu a dovedla 
toho dobře využít tím, že znala skautskou literaturu západní a 
byla v čilém osobním styku s vedoucími skautingu v cizině, nejen 
na západě, ale i v Polsku, Rumunsku a Jugoslávii. Její hlavní 
starostí bylo vždycky, abychom vybhovali dostatek vedoucích pro 
příští generace.

Znal jsem ji velice dobře ze sjezdů, schůzí i Lesních Skol 
a kdokoliv se s ní sešel, našel v ní ženu, která dovedla pochopit, 
názory a potřeby skauteK z nejnienší vesnice stejně jako v Praze. 
Dovedla stát za svými rázorg, ale hlavně dovedla také najít vždycky 
řešení, když bylo názorů několik. To, co prospívá všem.

A přece osud odměnil její nejlepší snahy trpkou životní 
zkušeností. V r 1940 musila předávat s Drem Plajnerem majetek Junáka 
GESTAPu, za války byl popraven pro podzemní činnost její manžel, 
Dr. Kose, jeden z největších vyznavačů 'dobra a Krásy 'kterého jsem 
kdy potkal. V r 1945 dívčí sKauting znova povstal pod jejím vedením 
a kayž jsme spolu debatovali v Londýně o budoucnosti, byli jsme
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plni optimismu a nových námětů. V r 1948 'akční výbor 'převzal 
Junáka a úderná rota málem shodila Vlastu Koseovou se schodů v 
Ústředí. Po dvacíti letech opět stojí Vlasta v čele děvčat v zce 
1968, jezdí po táborech, schůzích a kursech lesních škol. A tehdy 
jí bylo již přes sedumdesát. A to ještě nebyl konec. Její práce se 
opět zhroutila v r 1970 a skauting byl po třetí rozpuštěn.

Lazslo Nagy, gen. sekretár World Bureau v ženevě mi napsal ve 
svém kondolenčním dopise tyto dny velice správně :...v životopise 
Vlasty Koseové je prvek klassické řecké tragedie...

Ale i tragedie přináší uspokojení a osud se s Vlastou smířil 
tím, že jí dopřál krásný konec. 27. září byla navštívit svou starou 
skautskou známou, den na to k ní přišla si popovídat jedna z jejích 
rádkyn z tábora v r. 1914 a ráno jí již neprobudili.

Za její rakví v Pražském Krematoriu stojí hlouček 'praskautů ' 
a řady mladých, "a rakvi spočívá řada vyznamenání : Junácký kříž, 
Stříbrný trojlístek. Stříbrná rybka a odznak Skautské Lásky.z r.1936. 
V kruhu Bratrstva Skautské Lásky nás bylo 36, dnes sotva tucet.
A věříme, že Skautská Myšlenka, v kterou Vlasta věřila a zašila ji 
do srdcí nové generace roste dál.

Nezemřela, ale spí .. /Matouš.9. 23./
Velen

VÁNOCE 1973

Je tomu 34 let, co jsme odcnézeli do ciziny v r 1958 a 1959. 
Dvakráte skauting opět povstal, jako 'podupaná tráva'v r 1945 
a v r 1968. A dvakráte ještě odcházeli bratří a sestry přes 
kopečky v r 1948 a 1968 a ještě nepřestali chodit.

My v záhraničí jsme alespoň dokázali, že naše skautská mládež 
táboří pod vedením starých skautů, žije polde skautských zásad a 
tradic, naše písně se zpívají u táboráků a skautské zkazky kolují 
nad jejich plaménky. Je nás málo a jsme roztříštěni, ale máme 
všichni snahu zachovat něco z toho co jsme di donesli.

Doma je 1‘emno. A přece v těch dovolených časopisech mládeže 
a officielních organizacích doutnají uhlíky skautské myšlenky.

Na Štědrý večer se zahledtě na Severní oblohu a myslete všichni 
na všechny bratří a sestry.  Váš Velen

Zimný tábor skupiny Explorers: Ako nám oznámil vedúci skupiny br.j. 
zimný taooi sa buae konat* v ...amoth ...ountain a doteraz sa orinlá- 
silo 18 záujemcov,členov skaut.skuniny.
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October 28, 1918, Freedom
October 28, 1973, Slavery

Czechoslovak Boy Scouts in Exile
Scout Commissioner for U.S.A.
Dr. Frederick Woitsch 
110 West Hillcrest Blvd. 
Monrovia, California 91016

Honorable Richard M. Nixon, President 
United States of America 
Washington, D.C.

Dear Mr. President:

We, the Boy Scouts and Girl Scouts from Czechoslovakia in exile 
here in these great United States of America, ask you for help 
for our beloved country so long occupied by the Russians.

We know you are trying to cultivate their friendship, but nobody 
can do this unless they themselves are Communists who believe in 
the Moscow doctrine. We know Russian communists better than 
anybody here in the USA. We speak and understand their language, 
their customs, and we know what they want to achieve. They want 
the world revolution regardless of whether the western world 
wants it or not. They will use all possible means and weapons. 
They will resort to violence, terror, killing, concentration 
camps, etc. We love our birthplace, our brothers and our sisters 
like we now love our new country, and we are very grateful, 
faithful and thankful that we are now citizens of the USA; but 
we also want freedom for our brothers and sisters at home where 
people are not as happy as we are.

You cannot believe or trust any communist. They will double-cross 
you at any time that it benefits them. Presently they need our 
food, our technology, our products, and maybe our friendship and 
assistance to help thwart China.

We do not believe that the Russian communists will fight the 
Chinese communists. We, the scouts, are not a political organi­
zation; we are free of all politics, our principles are different, 
and we want only brotherhood, friendship and happiness for all 
people in the whole world. Believe us, Czechoslovakia is a large 
concentration camp -- please help them to again be free. President 
Woodrow Wilson who was a friend of T. G. Masaryk, our first presi­
dent, helped us in the year 1918 to become a free republic. Please 
become the second president who aided us in gaining our freedom! 
The people of Czechoslovakia and all the free world will thank you 
from all of their hearts.

Thanking you in advance and may God bless you.

Sincerely yours,

Dr. Frederick Woitsch
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Krátky obsah dopisu br.Béďu,prezidentovi Nixonovi:
pr.Běda,orosí amerického n.ezia^nta o pomoc ore oslobodenie nasej 
vlasti,menom cs.skautov a skautov zijúŔch v zanranicí a v JóA.

V / / ■*
Upozorňuje ho,aoy neveril komunistom,Ktorých jediným cieiom je 
svetová j evolúcia a k dosiahnutiu ktorej sú ochotní 4 dočasného 
priatelstva s oka. utlej upozorňuje nresidenta,ze to ool toodrow 
V.ilson,americky president,ktorý bol nriateiom nášho nresidenta 

T.G.masajyka a ktorý sa zasluzil o vznik československej repub­
liky a nrosí nresidenta ^ixona,aby tento pomohol oslooodit našu 
republiku z pod komunistického ja.ma,za co mu cely slooodny svet 

Z Z * za nas národ bude vdacni.

z redakcie . . .
v / / / s

loto číslo ma len c stránok a posielame /am ho sko uopis. 
/ / v v . zaooine tak pr?to,aoy sme zistili snravnost vašej aciesy.Ameiicka 

v / / vnosta nam vráti tento dopis,ak nte sa prestehoval L a neoznámili 
nam novu ad)esu.

/ V / ^ / /
americká nosta nam vsak nevráti donis,ktorý posielame ako

V /“Printed •natter"-tlačivo,tak ako sme /am posielali ^topu v minu­
losti,kto/á mala 1C stránok.

Z z ¥ 7
Keby sme Vam nesiali Etonu o 1C stránok ako donis,nostovne

V V A v
by bolo nie tc. ale 16 c. a to si my finančne dovolit nemôžeme.
v Z / v z z
□lanky ktoie sme neuverejnili v tomto ciele,uverejnime v buducom.

Dobrovolné finančné príspevky: posielajte na aoresu btopa- 
v

5<55 Shipway xve.Long neach,Calif.9Cc0o a na sekove konto "btopa." 
Prísnevky nos lali: J . x». za Švédska 12 Dol.,K. M. 5 izol. .».-.iO Dol.
Vďaka.

Veselé vianočné sviatky  
pozehnaný Nový Rok 1974 

praje redakcia
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Kings Canyon National Park. . . .
úd domu or.k.Kde jsme navozili nezbytný taoor- 

nický .ateriál, Jsme vyrazili Již v patek večer.nylo 
Již pomalu 11 hod.v noci když Jsme dorazili dp Křesná, 
krátce po p&l noci jsme jiz stoupali do nor,Ktere 
se majestátné tyčily před námi a nad nimiž svítil 
srpek mesica.Za malou chvíli na to se nam otevřel 
ůchatvný pohled do obrovské niž lny.Pak následovaly 
serpentiny dlouhého sjezdu.Dole pak,v úplných temno­

tách,nás radne poděsila ^má^ne* hučící reka a překotné se valíci voda, 

která v mírných sprškách co chvíli zalévala i silnici.
následujícího lána hleděli Jsme na čisté modrou oblohu temneho 

odstínu a bez Jediného mráčku,svěží zelene stromy kole a,naslouchali 
jsme hučení řeky,které jiz neznelo tak strašidelne jako v noci a obdi­
vovali jsme zpév ptactva okolo nas.

Záhy an'to jsme vyrazili na procházku podle zpěněné řeky a ne­
mohli jsme se dosyta vynadívat na jejc peřeje jiskřící se v ranním 
slunci a co chvíli hrající pestrými duhovými barvami,to když se voda 
tříštila o nesčetné balvany v koryte řeky.

Posilněni vydatným obědem vydali Jsme se na turu k Roaring 
River ŕalls-vodopádum rvoucí reky,která toto svoje Jméno nese plným 
pravém.Voda se totiž řiti uzkou uzlabinou ze značné vyse oo rade klika­
tých stupnu,což vydáva ohlušující řev.Byla to velkolepá podívaná.

PÍ i navratu tábor nas přivítal již plápolajícími ohni,všude 
to vonělo připravovanou večeří a vůni borovicového dřeva.Ačkoliv již 
bylo no zánadu slunce a údolí se zahalovalo do temnot,vrcholky hor 
do zlatova ozářena sluncem dlouho sa rys>valy nad námi proti temnici 
obloze.

Následujícího rána jsme se vydali na celodenní turu.Cestou 
V Z ✓ / v' / * v zjsme maseli nrekonavat nescetne rozvodnené horské bystriny,stale oodel 

řeky,která' divoce hučela a valila se s obrovským hřmotem do údolí.
Byl to pořádný vystup,než jsme se dostali k ...ist Pail,cíli naší cesty, 
odtud Jsme měli nádhernou nosívanou do nluookého údolí a na nesčetné 
kaskády řeky,kde roztříštěná voda vymrstovaná do značne výše tvořila 
přemnoho duhové oblouky a zalévala velkou castudoli drobnou sorskog.

"Jnlna oalada" řekl by jisté br.Pakir,kdyoy oyl s námi, 
nadešlo poslední ráno a krátce do obede jsme se vydali na 

V c
cestu k našim domovům.

-Peter V.-
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napríč sierra nevada v devíti dnech . . . - Pavel-

Je sobota,4 trpná 1275,dve hodiny ráno.Sesli jsme se u Ponízilů 
Jsme sbaleni a připraveni. VYRAZÍCE Ra 120 ax P JTaá ...

Fred osmou ráno se hlásime na "Onion /alley Rančer btation".udho- 
dlane vyrazíme vzhuru podle Symmes Creek a podle mapy a Kompasu. 
Strmá stezka se seroentynami solha az do vyse Gerlachova ~tltu.de to 
velmi namahavy vystup a s radosti se tedy usazujeme v xnvil Campu. 
V noci prší.

Psno pracné susíme vše a vyslýchaje s napetín Oldovo školení "o tom 

co se neudělalo".Dokonale poučení míříme k nejvyššímu bodu našeho vý­
letu. (Jol^ m n.m.) kde nás čeká nořádne krupobití.1 tí nej otužilejší 
musí zauenit krátké kalhoty a rukávy za dlouhá a překonávaje dalších 
10 Ái.. coz je slusr.y výkon. Jsme v kraj ine,která počtem jezer připomíná 
1insko.

Pohádkou mladi zahajujeme nás’’ první den odpočinku.Olda,iomás a Ota 
zůstávají u potoka,zatím co neúnavní průzkumnici (Jana,Eva,Pavel,Ri­
chard a Dacia)porádají vynravu na nej vyšší horu blízkeho okolí.

Po vydatné cavce kase značka Familia nasleduje opět vystup "naši" 
stezkou.K odpolední se zastavujeme na Junction meadow,kde uta nachází 

* V O V V v Vy
několik obrovitých hřibu.Olda zase uspesne rybaří a my v kuchyní za­
nedlouho vykouzlujeme kolínka s fantastickou rajskou omáčkou s čerst­
vými hřiby.Dorážíme se ostruhy,Jsou výteční. Ltřeaariekoliv se chceme 

zastavit u horského pramene a noradne se vykoupat,rozhodujeme se na­
konec pokračovat až k . attlesnake Creek,coz je celých 21 a.... večer za­

* v / Z Z v / , ,
koncujeme tradičním táborákem.Čtvrtek:Tento cen mame volno a vyvadíme. 
Patek:Dokonale odpočati zanočíname náš predposlední výstup.o radosti 
se usazujeme na kraji l.ušky u notoka.Po večeři se jednotlivé stří­
dané v orientační hre.Á^dý má za úkol někam dojit a musí se orientovat 

jen podle zvuku ohne a vody (táboráku a notoka).Je velmi legrační 
pozorovat "slence" s Jakou jistotou míjí cíl přímo v jeho ceste.

Predposlední den výletu a poslední den odpočinku.Tomáš dobrovolné 
zůstává v okolí tabora,aby nám přínacne stádo mamutů nesežralo ten- 
číci se zásoby.Zbytek oddílů se odebírá k pomerne necalekemu Claire 
lake.Slunce nas pekne rozzhavuje do červena ale nikto z nás neni spá­
lení. Večer u posledního táboráku je skvelá na Lada.rak skvělá,že se 

. ' Z VZ / / V , /nikomu nechce Jit snst.i>le mus me-ceka nas přeci nutn^ na/rat domu.
Wedele-poslední ostrý výstup až na vrchol a nak s kopce.bez po- 

/ v / V / / / z / ^ ^
tíži překonáváme i posledných 10 Ái«.,cele 120 Km tury.Bohužel i veci 
tak krásné jako tento putak musí končit,takže nezbývá nez se tesit na 
nějaký nristi. Jcastnici:Sva,J ana,radla, .?ick,Tomas, Pavel, ~lda, or^ ■

tltu.de
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...na svitku březové kůry
psali své dSetlté zprávy Indiánské kmeny 
nad Velkou severní řekou. Z obrázkového 
písma Indiánů, z Jeho značek nevyvanulo 
kouzlo dobrodružství, kouzlo dávnověku 
i slará sláva bojů minulého století, kdy 
Indiáni Swnl Ameriky bojovali o svou 
půdu a loviště ■ krutými vetřelci. Nevyva­
nulo a zůstane věčně živé v duších a 
srdcích děti viech světadílů, které mi- 
tuji dodnes indiánské hrdiny pro jejich boj 
za svobodu a proti bezpráví. S malými 
úpravami, tak jak si je děti v nejrůzněj- 
**ch zemích na světě přizpůsobily, stalo 
se indiánské obrázkové písmo dorozumí­
vacím prostředkem při jejich hrách. Jeho 
cena je proto nesmírná: mohou se jím 
dorozumívá! nejen dva kamarádi nebo dě­
ti z jedná *vtiny, z jednoho oddílu — 
rozumět aer mohou všechny děti, a my 
jej proto můžeme používat ve' styku 
mezinárodním. Chlapci a děvčata z celé­
ho sváta ai budou rozumět! Naučme se 
proto indiáneMmu piamu dobře, otevírá 
nám cestu i dorozuměni.

LEDEN 
MÍStC SMÍHU

ÚHOR 
MÍSÍC HUBU

i BŘEZEN
MÍSÍC VRAH

, DUBEN 
mísíc trávy

«včten 
utú MZEHIC

ČERVEN 
uás/c RŮŽÍ

ČERVENEC 
ufaťcaouží

SRPEM 
MÍsrt «LASU

zÁě/
Měsíc LOVU

ANO

NE

BYLO

, SUDE

PŘÁTELSTVÍ

MUŽ

ŽEHÁ

PITÍ

lÚEN
«ÍSÉ W-USTl'

VÝCHOD , RÁNO

CELY DEN 

zaplo, večer 

HOC

PVLHOC

VČERA

i'™ ...
před 2 ony

LISTOPAD
BLÁZNIVÝ MÍSTÍ

STAN

TA'BOR

Mi»

VALKA

MRTVÝ

ZVĚD

MLČET

JEZERO

PROSINEC^
MĚSÍC noci'

MORSEOVA
TELEGRAFNÍ
ABECEDA

Při vysíláni nemá vysílajíc! po vysláni 
slova vysílat další, dokud přijímající ne­
oznámí písmenem R. že slovu porozuměl.

Ukončení slova se při vysílání vlajkami 
nebo baterkou oznamuje jedním velkým 
kruhem jednou vlajkou neb balorkou před 
sabou. Konec celé zprávy se vyznačí tře­
mi kruhy.

Morseovku můžeme vysílat jednou nebo 
dvěma vlajkami, zvukem (píšťalou. trub­
kou, bzučákem, někdy I ťukáním, přičemž 
jeden úder je tečka, dva rychle za sebou 
jdoucí čárka). Ve tmě vysíláme baterkou 
(krátký záblesk tečka, dlouhý čárka) nebo 
odkrýváním a zakrýváním záře ohně po­
krývkou. Jednotlivá písmena oddělujeme 
od sebe přestávkou (čím delší, tím lépe), 
zejména tehdy, jsme-li zatím v signp.zo- 
vánl začátečníky, nebo při velkých vzdá­
lenostech.

Voláni slanlee —. — . — . (atd., dokud re 
volaný neozva stejnou anaCkou)
Cekám, vysllejl —. —

Zmýlenál Omyli Nerozumím!...................................

Konce zprávy . — , — . (někdy taká ,../— . —) 

Tyto signály plnil Jen při vysíláni zvukem.

akát 
blýskav'ce 
cllovnlel 
dálava 
erb
rillplny
qnómóny 
holoMeo
Chvátám k vám sám 
Ibis
Junácká hůl 
krákorá 
biplmčck 
mává 
národ
CO 0 
papírníci

A 
B
C 
D 
E
F
G 
H 
CH
I
J 
K
L 
M
N 
O 
r

o 
R 
S 
T 
U 
V 
X 
v 
z

1 
2 
3
4 
5

7

0

kvílí orkán 
rarášek 
světlutka 
trám 
učený 
vinobraní 
Xěnokratěs 
Vgar mává 
zólágla


